

Слуги Ганнибала Каддафи найдены в швейцарском посольстве в Вашингтоне | Domestiques d'Hannibal Kadhafi au service de la Suisse

Author: Людмила Клот, [Женева](#) , 18.10.2011.



Здание швейцарского посольства в Вашингтоне (© Keystone)

Один из больших секретов швейцарской дипломатии стал известен на прошлой неделе. Куда исчезли две жертвы жестокого обращения Ганнибала Каддафи? Именно по их заявлению в полиции сын ливийского президента был арестован в 2008 году в Женеве, что привело к громадному политическому скандалу. Автомобильное происшествие со смертельным исходом в Вашингтоне пролило свет на эту историю.

|

Les deux employés qui ont dénoncé, en juillet 2008, le couple Hannibal et Aline Kadhafi à la police genevoise seraient employés à l'ambassade de Suisse à Washington. C'est un accident de la circulation qui est à l'origine de la réapparition du couple.
Domestiques d'Hannibal Kadhafi au service de la Suisse

Уроженка Туниса Лейла и марокканец Омар (так в швейцарской прессе называют этих людей, чьи имена изменены в целях защиты свидетелей) находились в услужении у Ганнибала Каддафи и его жены Алины. 12 июля 2008 года, когда чета Каддафи отдыхала в пятизвездочном отеле «Президент Вильсон» в Женеве, Омар и Лейла обратились в швейцарскую полицию с жалобами на жестокое обращения со стороны своих работодателей. На телах обоих были следы ожогов и побоев.

Отряд в составе 21 полицейского выехал в отель и арестовал чету Каддафи. Беременную на 8-ом месяце Алину отпустили, а сына президента Ливии полковника Муаммара Каддафи продержали целую ночь в тюрьме, нанеся его чести несмываемое, на его взгляд, оскорбление. За этим последовал самый крупный международный кризис в новейшей истории Швейцарии. Ливия не объявила Швейцарии войну, но «ограничилась» экономическим эмбарго, выведением 9 миллиардов франков из швейцарских банков и множеством угроз. К несчастью, пострадали люди: в Триполи были арестованы двое швейцарских сотрудников предприятий, Макс Гельди и Рашид Хамдани, и как заложники конфликтной ситуации провели в ливийском заключении в Ливии почти два года.

Сейчас, когда войска ливийской оппозиции практически добились полковника, возвращаться к этим недавним событиям кажется даже несколько нелепым... Тем не менее, стоит отметить то, с каким благородством официальная Швейцария отнеслась к жертвам избиений Каддафи-младшего, а также с какой энергией и последовательностью защищала идеи гуманизма. Несмотря на многомиллионную стоимость процесса.

Лейла и Омар сразу после ареста Каддафи исчезли – считалось, что они вернулись на родину, и появились лишь тогда, когда отозвали в Женеве свои обвинительные показания... Предположительно, их похитили ливийские спецслужбы, чтобы принудить к отказу от своих слов.

С тех пор следы их затерялись. Считалось, что их судьбой занялась Швейцария, в сентябре 2008 года предоставив им новые документы и поселив где-то в маленькой альпийской стране в рамках программы по защите свидетелей. Но, как выяснилось, Департамент иностранных дел позаботился о женевских жертвах еще лучше.

В начале октября в Вашингтоне произошло дорожное происшествие. Белый джип «Тойота» с дипломатическими номерами посольства Швейцарии сбил пожилую женщину-пешехода Труды Рушиков, которая скончалась от полученных травм в больнице, за день до своего 65-летия. Труды Рушиков была ранее президентом культурного объединения *Aliance française* в Вашингтоне.

За рулем автомобиля находился, как стало ясно из сообщений американской прессы, тот самый Омар. Согласно отчету полиции, в момент столкновения он говорил по телефону и не остановился на красный сигнал светофора. По сообщениям телеканала Вашингтона WTOP, Омар указал в протоколе адрес швейцарского посольства в качестве своего места жительства.

В министерстве иностранных дел Швейцарии подтвердили, что несчастный случай имел место, и что «в него вовлечен один из сотрудников посольства». Но не стали говорить, был ли за рулем автомобиля именно Омар. Таким образом, информация американских СМИ, утверждающих также, что и Лейла работает на службе швейцарской дипломатии в Америке, остается официально неподтвержденной, хотя те ссылаются на свои источники. Полиция Вашингтона ведет расследование несчастного случая.

МИД Швейцарии отказывается от любых комментариев по вопросу о дальнейшей судьбе двух жертв Каддафи. Глава парламентской комиссии по иностранным делам Сюзи Штамм заявила, что министр иностранных дел Мишлин Кальми-Ре должна была хотя бы проинформировать членов комиссии о решениях МИДа относительно двух важных свидетелей в политическом скандале века и жертв Каддафи. В Женеве депутат парламента Анн Мари фон Акс-Вернон, которая в свое время приложила много усилий для защиты двух слуг Каддафи, рассказала газете Tribune de Genève, что уже долгое время не получала от них новостей и была уверена, что те живут где-то в Швейцарии под новыми именами. Вашингтонские новости она также узнала из газет и оценила как «трагическую судьбу, которая преследует жертв действий семьи Каддафи».

Почему для того, чтобы спрятать две иголки в стоге сена, нужно было направлять их за границу, причем выбрав такое большое посольство, как швейцарское в Вашингтоне, а не тихое в другой стране? Неужели американцев могли интересовать знания слуг о привычках членов правящего семейства Ливии? Ответов на эти вопросы швейцарцы не узнают, как и то, где будет новое тайное место жительства бывших слуг Каддафи.

Больше об отношениях двух стран и об аресте Ганнибала Каддафи читайте в нашем досье ["Швейцария и Ливия: политическое противостояние"](#).

[арест Каддафи в Женеве](#)

Source URL: <http://www.nashgazeta.ch/node/12421>